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Chyby měření

Jelikož žádným měřením nelze získat skutečnou 
hodnotu, je potřeba alespoň určit v jakém rozmezí
od skutečné hodnoty je hodnota naměřená.

K tomu slouží výpočet chyb, kde se počítá chyba 
ABSOLUTNÍ a RELATIVNÍ.



Chyby měření

Absolutní chyba:

Je to rozdíl mezi naměřenou a skutečnou hodnotou.

Značí se  ∆ (velké delta) a udává se v jednotkách 
měřené veličiny.

Výsledkem je nezáporné číslo.

N – naměřená hodnota
S – skutečná hodnota



Chyby měření

Absolutní chyba:

Jelikož skutečnou hodnotu ale nelze nikdy získat, 
nahrazuje se pro potřeby výpočtu takzvanou 
hodnotou konvenčně pravou.

Ta je zjištěna například přesnějším měřením, přesnější
metodou nebo opakovaným měřením, kde se pak ze 
souboru výsledků vhodným statistickým výběrem 
získá hodnota nahrazující skutečnou hodnotu.



Chyby měření

Relativní chyba:

Vypočítá se jako poměr absolutní chyby ke skutečné
hodnotě. Označuje je se δ (malé delta) a udává se v 
procentech.

∆ – absolutní chyba
S  – skutečná hodnota



Chyby měření

Příklad 1: Vypočtěte absolutní a relativní chybu

Zadání: Provozním voltmetrem bylo změřeno napětí na 
baterii 1,5 V. Laboratorní přístroj na téže baterii naměřil 1,58 
V. Vypočtěte absolutní a relativní chybu měření.
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